

文／幸運草
圖／春天

談 單 獨 的 人 生

與 基 督 聯 合

您孤「單」嗎？您「獨」自一人嗎？在單獨的人生，是否怡然自得、或是仍存有婚姻的梦想，更甚者，您選擇了躲避人群？！

單身生活或許帶有幾分無奈，也許是蹉跎之下的半被迫式的選擇。然而，有越來越多的人，是甘心不婚的。記得十幾年前，社會上盛行「單身貴族」的口號，也確實因社會結構的改變、兩性的平權，造成不結婚的人數攀高，而其特色就是「單身、富有、注重生活品味，像是過著貴族般的生活。」光就這樣的解釋，就足以讓人飄送著羨慕的眼光了。

但就教會的立場而言，除非有獨身的恩賜或是立志終生為主服事外，還是鼓勵信徒走入婚姻。因為經上記載，神造人的目的是要生養眾多，遍滿地面，並且要治理這地，也要管理各樣的活物。祂也在人類第一個始祖亞當出現後說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」（創二 28、18）。在在顯示，透過婚姻是可以完成神的創造計畫、繁衍敬虔的後代，進一步體會我們與神之間如同夫妻親密的關係。

現實而言，教會中適婚或是晚婚的未婚青年不在少數，若要推敲原因，應該不是單純的像社會上普遍流傳的「好男人都結婚了，好女人都已經是別人的老婆」，如此無奈又帶點詼諧的說法而已。「單身與獨身」，以一般屬世生活的基本守則，是過著充實有意義的人生；而在屬靈的追求上，則要懂得「敬畏神，謹守祂的誠命；忍耐等候那將來至好的永生福分」（傳十二13）。✕

沒有娶妻的，是為主的事掛慮，想怎樣叫主喜悅。

An unmarried man is concerned about the Lord's affairs—how he can please the Lord.

